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Tururu-Ceará, 17 de julho de 2023 

Ata da 24° Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão 
Legislativa Ordinária da legislatura de 2021 /2024, presidida pelo senhor 
Vereador, Pedro Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado 
pelo senhor Vereador Francisco Gláucio Damascena chaves, 1 ° 
secretário, realizada aos 17 (Dezassete) dias do mês de julho do ano de 
2023 (dois mil e vinte e três), às 9:00 horas, na Câmara Municipal de 
Tururu, situada na rua Neném Barroso, nº 18, centro, Tururu, Ceara, 
através do livro de presença registrou-se o comparecimento dos 
seguintes vereadores: Antônio Carneiro Andrade, Antônio Marcos Sales 
Menezes, Antônio Alves dos Santos, Damiana Edna da Silva Pereira, 
Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar Magalhães Rodrigues, 
Jefferson Patrick de Oliveira Campos, Pedro Santana de Almeida Filho, 
Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o número legal de AY7 .--
vereadores presentes feito por chamada nominal pelo senhor secretário,~ 
quando então o senhor presidente, Pedro Santana de Almeida Filho, após 
verificar o quórum legal, declarou aberta a sessão e deu início ao ~ -
expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata da sessão Ordinária 
anterior, colocada em votação no plenário e aprovada por unanimidade. V 
O Sr. Presidente comunicou, em virtude da extinção do mandado do Ex. 
vereador Antônio Thiago, passa a compor a comissão de obra de serviço 
público e outras atividades o Vereador Antônio Alves dos Santos. Em 
seguida, determinou a leitura do Requerimento nº 034/2023, requer junto 
a secretaria de infraestrutura, a construção de uma quebra mola com 
sinalização, na rua Joana Pires em frente Areninha e ao polo. Autoria 
vereador Antônio Carneiro Andrade e o Requerimento nº 035/2023, 
requer junto a Secretaria de Infraestrutura, o conserto, o aterramente nas 
estradas das seguintes localidades: Roncador, Sitio, Cacimba, Paraguaia, 
Leão e Seridó e o conserto e trocas de luminárias nas mesmas 
localidades. Autoria Vereadora Rosevania Machado Lopes. Em seguida, 
colocado em discursão o Requerimento nº 034/2023, o vereador Antonio 
Carneiro, saúda todos os presentes e falou da importância do 
requerimento, onde se sabe, que naquele local sempre tem evento e lota 
de pessoas tanto de um lado como do outro e o tráfego de motos que não 
respeita e não existe nenhuma fiscalização no município para evitar 
acidentes, atropelamento de crianças, etc. Solicito para que seja feito 
lombada, sinalização, e caso não façam, se autorizarem, fará por conta 
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. om O intuito de preservar a vida. A Vereado~ 

pr -~nat ~os presentes e parabenizou o nobre colega Pela an iana Edna 
sau áa 0

1 e de grande importância, mencionando também se' udde onde é louv ve b . , r e g 

' 
, zer um quebra-m.olas e su screveu o requerimento O V rande va or ,a e · t d' · ere d Gláucio, também subscrev~u o requ n~en o, e 1sse, que até dei a or 

fazer esses pedidos, na leg1~latura anterior, que as localidades Par~ou de 
pediu nunca foram atend1d~s e ~ão. sa~e por qual motivo. é°nde 
requerimento de fundamental 1mportanc1a, principalmente por não t un, 
fiscalização de trânsito e as vezes fica sob responsabilidade da u,~a 
Militar, onde virm~s que as pes,s~as_ and~~ sem responsabilidade 8°~~1ª 
as devidas proteçoes. Que esta a d1spos1çao para aJudar ou contrib . n, 
sugeriu a utilização de cone. Em seguida colocado em vot~'~ e 
Requerimento nº 034/2023, apr?vado por unanimidade. Em seguid!~ 
Requerimento nº 035/2023, em d1scussao,_ a Vere~dora Rosivania, saúda h 
todos presentes e falou que seu requerimento e uma solicitação das V' 
comunidades, , onde os mes~? . a procura~. e perguntaram se uma~ 
máquina vai da conta do mum?1p10 todo, solicitou que possam contratar 
mais máquinas, caçambas e d1v1dam o pessoal para fazer o serviço nas 
localidades, a população está pedido, pois logo ira chegar novamente O · 
inverno e nada foi feito e pediu para que seja resolvido logo esses 
problemas pois é onde as pessoas passam. O Vereador Gláucio 
mencionou, que semana passada as máquinas estavam fazendo 
trabalho na estrada de Madalena e sugeriu, que concluam o serviço da 
Madalena, Açudinho subindo pelo alto da Palmeira atravessando para sair 
no Açude Velho retornando por Água Preta, que as máquinas só saiam 
quando concluir o serviço. Apoiou a nobre colega vereadora para que o 
serviço seja concluído e seja atendido as demandas. O Sr. Presidente 
falou que não tem ninguém satisfeito com o que está acontecendo em 
nosso município, inclusive o mesmo não sabe o que estão esperando que 
aconteça, que não adianta trazer máquina, caçamba, precisa também: é 
de boa vontade de fazer o trabalho e colocar realmente quem queira 
trabalhar e se comprometer com o município, que tenham humilda~e de 
chamar alguém da comunidade para que se indique onde há necessida~e 
de co~struir_ bueiros, feito isso, se faz uma terraplanagem, col~ca ma~ 
n:iaterial, pois tem que ser um trabalho por inteiro, são soluço~s be e 
simples de fazer. O Vereador Gláucio disse tem que ser em conjunto, 
caso não seja feito por completo fi~a qu~brado para o próximo a~• 
Vereador Antônio Carneiro concorda realmente precisa ter boa vo~tade 
para faz A v ' ' çao o er. ereadora Damiana, solicitou novamente a convoca 
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sec;etário de infraestrutura para que venha a câmara, e explique, o que 
esta acontecendo. Em seguida o senhor presidente comunicou ao 
secretário Josimar que fique ciente do requerimento da nobre colega 
vereadora Damiana, para que na primeira sessão ordinária, após o 
recesso do Legislativo, seja feito a convocação do Secretário de 
infraestrutura. Em seguida colocou em votação o Requerimento nº 
035/2023, aprovado por unanimidade. Não havendo, mas matéria no 
expediente, o senhor presidente, após verificar o quórum regimental, 
declara aberta a Ordem do Dia, não havendo matéria a ser deliberada, o 
Senhor Presidente declara aberta a tribuna, o Vereador Gláucio, saúda 
todos presentes, parabenizou o amigo Demontie Aragão, onde o mesmo 
fez uma vaquejada, registrou a presença da colega vereadora Rosivania, 
e parabenizou por levar diversão aos cidadãos, também parabenizou a 
igreja adventista na pessoa do amigo Rodrigo pelo projeto comunitário y 
para ser feliz, realizando serviços, onde também teve parceria do 
município nesse projeto. Menciona que recebeu algumas mensagens de 
alguns funcionários do município em relação a primeira parcela do seu 
décimo terceiro salário, e que consultando a legislação, falou que a gestão~ 
tem até o dia primeiro de fevereiro até 30 de novembro para pagar a Y" 
primeira parcela, falou que ver um erro, o gestor pagar soment _ 
funcionários concursados, não é justo. Disse, que esse tipo de atitude não 
tem seu apoio, porém ver que esse pagamento pode ser feito até o dia 30 
de novembro, mais em sua visão, ou pagaria para todos ou não pagaria 
para ninguém. E deixou seu repúdio. O Vereador Antônio Carneiro, 
parabenizou o nobre colega pelas palavras e menciona que também acha 
que o contratado é o mais prejudicado, que não vai ter salário esse mês. 
A vereadora Damiana, fez suas as palavras do colega vereador Antônio 
Carneiro, além de não receberem o décimo não sabem se vão voltar a 
trabalhar, e pede para que seja atendido o anseio dos contratados. 
Vereador Gláucio menciona que se o trabalhador já está a mais de 15 
dias no cargo já tem direito de receber o décimo correspondente, 
solicitando para que esse pagamento seja feito o quanto antes. Falou da 
situação das lâmpadas e fez um apelo ao secretário para que seja 
comprado o quanto antes e atenda a demanda. Vereador Marcos saúda 
todos presentes e fala sobre as lâmpadas da Lagoa que as pessoas estão 
reclamando e pedido, falou sobre a questão da saúde, que um cidadão 
comunicou que não tinha gases no Hospital para fazer um simples 
curativo, e disse que o município está pedindo socorro, pois a cada 
situação piora. O Vereador Pedro Santana, saúda a todos os presentes. 
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Iniciou sua fala abordand~ sobre o direito do pagamento do décimo 
terceiro, mencionando a lei referen~e a_s datas de paga~ento, que, por 
sua vez, 0 Estado já pagou a sua primeira parcela do décimo terceiro, no 
entanto no Município de Tururu apenas foram pagos os secretários 
municipais e os concursados. O Verea~or acr~sc,e~tou a sua discordância 
na ausência de pagamentos aos,dema~s func1onan?~-Ademais, disse não 
ter sido informado, nem sequer e convidado a part1c1par de reuniões para 
tomada de decisões junto a gestão. Parabenizou o colega Vereador Sr. 
Antônio Carneiro e a Sra. Vereadora Rosivania, pelos seus 
requerimentos, e disse que o Secretário de infraestrutura, falou que a 
máquina está sem a lâmina e a outra está com o pneu furado. Em seguida, 
parabenizou também, o Prefeito Municipal que apresentou uma frota de 
17 ônibus pronto para atender as demandas da educação, no transporte 
dos alunos. Mas é preciso que as estradas estejam em boas condições, 
que agora o inverno deu sua parada e se preciso for, que se faça mutirão 
pra ontem e comecem os trabalhos dando prioridade, argumentou, que \\ti/ 
não é conivente a nenhuma dessas situações precárias que está ' 
acontecendo no município, falou sobre o amigo professor Clécio, havia~ 
feito um comentário. Disse também, que o Legislativo, onde é o 
ordenador, tudo está em dia, todos os funcionários está com os 
pagamentos rigorosamente em dia inclusive, a 1 ° parcela do décimo 
terceiro, todas as obrigações e contratos da Câmara Municipal foram 
pagos. disse, os poderes podem trabalhar em sintonia mais se ambos 
quiserem, mais que existem no executivo, que não o cabe mandar o 
intervir, mais, caso peçam sua opinião, irá sugerir, e está apostando que 
nesse segundo semestre será de muito trabalho por parte do executivo, 
onde precisam construir a quadra do Gavião, a Creche que está uma 
vergonha, mas que já começaram a construir novamente, mencionou 
sobre o vídeo do Hospital onde tinha a certeza, mas não tinha o 
conhecimento, sobre o processo no qual começou o trabalho do hospital, 
m_as q~e hoje tem e sente envergonhado e se soubesse anteriormente 
nao ten~ feito ~qu~le vídeo. Argumentou, que as críticas construtivas da 
populaçao estao a, para ajudar ou seja se à população está falando da 
sua ne~ssid~~e cabe ao gestor buscar recursos para atender a 
populaçao, solicitou a gestão para que possa melhorar formando grupos 
que te_nham compromisso e ir para cima. O Vereador Antônio Carneiro, 
cumprimentou a todos presentes e falou que concorda com cada palavra 
dos ~legas ~ereadores, pois estão fazendo o seu papel de legislar, 
fiscalizar, mais que não depende somente dos mesmos e sim d 
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executivo, e espera que saia do papel e seja executado. O Vereador 
Pedro Santana, falou também sobre a Lei que dá o direito do aumento do 
número de vereadores que passa de 09 Vereadores, para 11 Vereadores, 
disse também, mais uma vez, que não irá mais concorrer a uma cadeira 
no Legislativo, ficando assim, 03 novas vagas para futuros candidatos. 
Concluindo o Vereador Antônio Carneiro, falou novamente sobre a 
iluminação pública, dizendo, que é uma obrigação e por direito, venho 
cobrando, tá na Lei. O Vereador Gláucio, disse que recebeu mensage~ 
de funcionários público, para que possa reivindicar da gestão o reajust , 
do salário mínimo que é por direito. Não haver:tdo oradores, o senho · 
presidente comunicou a próxima sessão ordinária, após o recesso, ser· ' 
no dia 07/08/2023, em seguida agradeceu a todos os presentes e sob a 
proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou o 1 ° 
secretario a fazer a lavratura da ata, eu Francisco Gláucio Damasceno 
Chaves, providencie e subscrevi na forma regimentada da Lei. Sala da 
Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, aos 17 dias do mês de julho 
do ano de 2023. 
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